



# “私房菜”莫成“隐身衣”

鲲鹏

近来,开在我市居民小区、写字楼中的私房菜馆迅速增多,但基本上都没有办任何证照,处于监管的空白地带。(详见11日本报06版报道)

而据笔者进一步了解,这些看上去不张扬、不显眼的私房菜馆,其实消费价格不菲。差不多每家私房菜馆都是按人头收费,也都会分出低、中、高三档:每人次消费48元、68元算是低档的;高档的每人次消费可达268元。很明显,私房菜馆里的中高消费,已经不是普通的工薪阶层所能承受得起的,公款吃喝很有可能在这里悄悄地找回温床。

前不久,中央纪委监察部网站摘发过部分网友有关揭开“四风”问题“隐身衣”的留言。“私房菜”深居“陋室”、不具证照、隐蔽难寻,有的若非预约或熟人介绍,一律不予接待,即使执法部门突击检查,也回说说是家庭聚会,反倒让执法部门有突闯民宅之嫌。有如此之“便利”,公款吃喝趁势而入则见怪不怪了。这,岂不正好为奢靡之风披上了“隐身衣”?

“私房菜”为公款吃喝披上“隐身衣”,既消耗了民脂民膏、伤害了群众感情,又消解了政策权威、突破了制度刚性。这样的风气一旦滋长蔓延,将转作风的制度规定变成了“一团软泥随便捏”,谁还会把规章制度、纪律要求当回事?

“大玩隐身”要不得,“另搞一套”行不通。揭开“私房菜”的“隐身衣”,务必加强监管,及时出击,敢于亮剑,一竿子插到底;对“隐身”在私房菜馆里大吃大喝的干部,必须发现一起,查处一起,以儆效尤、形成震慑。只有这样,才能传递转作风的压力,增强各级干部转作风的决心,坚定人民群众对转作风的信心。

一句话,对“私房菜”的监管决不能继续“空白”下去。不管是从维护消费者、邻居们合法权益的角度,还是从堵住干部奢靡之风漏洞的角度,这层“隐身衣”该揭开了!

## 新闻速读

■ 昨日从市体育局获悉,省第十二届运动会排球项目比赛中的男排甲乙组别赛事刚刚结束,我市项目队取得男子甲组冠军、男子乙组第四的成绩。市体育局相关人员介绍,排球项目为我市传统优势项目之一,我市曾为省、国家输送过大批优秀排球运动员。(马毓黎 李元榕 沈鸿灿)

## “办案人员”寄手机? 提防诈骗新伎俩!

“十几天前,有个陌生人打电话说要寄个手机过来。这几天,又有个尾号110的电话打过来,说是办案人员,让我必须把邮寄的手机取走。这是咋回事?”近日,家住高新区的卫先生遇到了一件令人纳闷的事儿。

半个月前的一天上午,卫先生接到一个电话,称要给他邮寄一部399元的特价手机,固定电话号码区号显示为北京市。由于之前从未有过网购及电视购物的经历,卫先生拒绝了对方,也没有把此事放在心上。

8日上午,又有人打电话来,“对方说邮寄的手机已经到了,让我提供准确地址,我害怕是诈骗,挂断了电话。”卫先生说。

谁知9日上午,一个号码为“00037100110”的电话打过来,对方自称是公安局办案人员,要卫先生必须依照指令将邮寄的手机取走。卫先生当即拨打“110”报警,民警调查后回复,这不是我市公安机关的号码,不必理会,谨防受骗。

昨日上午,记者拨通了卫先生提供的邮寄方面话号码,对方称自己是一家健康饮品公司,对邮寄手机一事并不知情,并称近来曾有人询问类似事情,应为盗用其号码的虚假诈骗电话。

警方提醒,不法分子通过电脑软件冒用警方号码或其他号码进行诈骗的事情经常发生,市民若接到此类电话切勿轻信,可及时拨打110及辖区派出所电话进行举报,以免遭受人身和财产损失。

本报记者 苏楠



李如香给老伴擦手

完,就送给街坊邻居们。本报记者 王晓丹 实习生 孟璐 通讯员 范旭 文/图

# 悉心照顾重病丈夫 31年不离不弃 李如香:再难,也要陪着他

人的一生有几个31年?如果给你31年,你会坚持做一件事吗?伊川县葛寨乡烟洞村73岁的李如香用实际行动写下了自己的答案:31年不离不弃,悉心照顾不能说、不能动的丈夫。

## 核心提示

### 不言放弃

李如香的家位于烟洞村村北。一进门,院落很干净,几棵槐树郁郁葱葱。

李如香正蹲在地上打水,她打了半盆凉水,又兑了点开水,端着走进一间破旧的土坯房。屋里很黑,在昏暗的灯光下,看不到一件像样的家具。



弘扬正能量 做最美洛阳人

老伴邢灿森蜷缩在床上。李如香拧干毛巾,轻轻地为老伴擦脸。邢灿森不会说话,只是“哼哼哈哈”地对着李如香笑。

1962年10月,李如香嫁给邢灿森,之后,他们养育了3女3男6个孩子。日子虽不富裕,但生活得很幸福。

1983年春,邢灿森失明了,还头疼难忍。后来,医生从他的脑子里取出了近半斤重的肿瘤。做完手术,邢灿森一直昏迷,身体僵硬,李如香没日没夜地守在丈夫身旁照顾。邢灿森虽然活过来了,但神志不清,不但失去了语言能力,左半边身体也不会动,吃喝拉撒全在床上,还留下了继发性癫痫后遗症。有时一犯病,就持续半个小时吐白沫……

### 精心照顾

那些年,每天起床后,李如香先给丈夫洗脸、按摩、翻身,一勺一勺喂丈夫吃饭,给丈夫洗尿布,然后再照顾孩子们。

夏天,她给丈夫扇风、擦洗;冬天,她给丈夫暖被窝。更多的时候,李如香俯在床头跟丈夫说话,虽然没有回应,可她相信丈夫听得懂。

一次,李如香不小心将腿骨摔断。伤情

稍有好转,她就从医院回到家,拄着棍子给丈夫做饭、按摩。

有一次,李如香到地里干活,回来后发现丈夫竟掉下床,头上磕了个大包。从此,李如香就全身心在家照顾丈夫,在亲戚们的接济下,这一家一把米,那家一口面,总算熬过了最艰难的日子。

“如今孩子们都大了,在外面打工,不时给家里寄钱,日子总算不那么紧了。”李如香说。

### 感动邻里

邻居姜桂芳说:“她把老伴照顾得真好,冬天的时候,我们经常看见她到河边,将冰块砸碎,给老伴洗衣服、床单……”

邻居董会文说:“老邢躺在床上31年,从来没过褥疮,如香真不容易!”

“日子再难,也要陪着他,不管能不能好。”走过了31年的风风雨雨,李如香没有一丝怨言,她说永远不会放弃……

李如香最困难的时候,街坊邻里都伸出援手,她铭记在心。谁家需要帮忙,她总是第一时间赶过去;院子的一角有块菜地,李如香种上了辣椒、西红柿,有时候蔬菜吃不

## 爱心涌动洛阳城

### 上门买瓜 送去爱心

刚刚过去的双休日,由来自市区、洛宁的100多人组成的“爱心买瓜团”来到洛宁县河底乡元村,帮助李凤莲一家解决卖瓜难题。

李凤莲的两个儿子一个22岁,一个14岁,都是从1岁多开始身体出现异常,四肢肌肉萎缩,最后几乎丧失自理能力。两人常年卧床,生活起居全靠家人照顾。然而,他们坚强、乐观、好学,给全家带来生活的勇气。

他们的遭遇经爱心人士在微信平台发布后,引起广泛关注。经洛宁县委宣传部发起,来自市区和洛宁的100多名爱心人士组成了“爱心买瓜团”,集体上门购买李凤莲家的西瓜。

在“爱心买瓜团”的帮助下,李凤莲家5亩多地产的5000多公斤西瓜已卖出80%,爱心人士以10个西瓜100元的价格购买,帮助李凤莲家实现收入近5000元。这些西瓜将被送给市区和洛宁的环卫工人。

记者 马毓黎 通讯员 赵茉莉 实习生 李元榕 摄



### 接送学生 满载爱心

昨日上午,在洛阳民俗博物馆,老城区徐村小学的学生们看到一件件陈列的文物,十分高兴。

把他们接到这里的,是姜建党雷锋车队的6名出租车司机。

徐村小学校长张秋林说,老城区徐村小学靠近孟津县朝阳镇,是一所半山区小学,距离市区较远。学校里大多数学生都是农村留守儿童,父母常年在外地打工,孩子们跟着爷爷奶奶生活,很多连村子都没出过。

前两天,张秋林联系到姜建党雷锋车队,表达了想带部分学生到市里参观的想法。昨日,该车队派出6辆出租车,免费接送14名学生和3名老师,带他们参观了洛阳博物馆、洛阳民俗博物馆、洛八办等。

首席记者 李三旺 摄

### 买来面塑 献出爱心

昨日,在我市一家母婴用品店,脑瘫患儿母亲罗晓玲(右二)在给孩子们讲解面塑的制作方法。罗晓玲喜欢面塑,儿子患脑瘫后,她一个人撑起了整个家。该店负责人钱丹说,她为罗晓玲做些事情,于是用5000元买下罗晓玲的200个面塑作品,作为礼品赠送顾客。

记者 王蕾 摄



争做“洛阳好人” 弘扬核心价值观

## 歌声动心弦 乐迷享盛宴

### 洛阳“好声音”第二场初赛10名选手晋级,下场初赛19日进行

12日下午,一场音乐盛宴在老城青年宫广场举行。经过近3个小时的激烈比拼,天翼飞Young好声音洛阳歌手大赛第二场初赛,共有10名选手成功晋级。下场初赛将于19日进行,人气选手投票正在进行中,期待您的参与。

当日的比赛现场高潮迭起,现场气氛几度白热化。灵魂歌者吴洋和金哲凭借动人心弦的深情演唱,分别获得了冠、亚军;女选手马慧青以一首英文歌征服观众和评委,获得了季军。

最终,有10名选手获得晋级资格,他们将参与争夺洛阳“好声音”的冠、亚军以及直通第四季浙江卫视《中国好声音》的席位,并有机会成为中国电信洛阳分公司的形象代言人和“重走丝路洛阳启程”活动的丝路歌者。

在比赛现场,除了享受音乐,观众还能参与互动。中国电信洛阳分公司微信现场摇一摇、安德莉亚吃蛋糕比赛等活动受到观众的热烈欢迎,让现场增加了许多笑声,幸运参与者获得了丰厚的奖品。

19日,第三场初赛将进行,有音乐梦想的你,赶紧报名吧。

报名条件:15岁至30岁,男女不限。

报名方式:扫描易信或爱城市二维码,按提



比赛现场 记者 杜武 摄

示填写报名信息即可;或者在中国电信洛阳分公司各营业厅报名。

此外,人气选手投票已全面展开,为喜欢的选手投上一票,天翼4G智能手机或6个月电信20M光纤宽带的使用权就有可能属于您。

具体投票方式是:扫描爱城市二维码,按提示点击“我要投票”,即可为喜欢的选手投票,每天每部手机只能为同一个选手投票一次。

天翼飞Young好声音洛阳歌手大赛由中国电信洛阳分公司、洛阳日报报业集团主办,洛阳欣闻报业广告有限公司、FM93.6洛阳音乐广播承办,活动也得到安德莉亚蛋糕、恒源祥家纺、洛阳邮电国旅、八方电器、快乐柠檬饮品、青岛啤酒、云微科技、黑暴舞校等的大力支持。

咨询电话:15517958882

(景庆霞)



Advertisement for Dr. Qiao Baozuo (乔保卓) with contact information and address.